

# 我省全民阅读十佳推广组织出炉 读书会 唤醒大众阅读兴趣

□本报记者 谭湘竹

独乐乐不如众乐乐。虽然阅读是一件私人化的事情,但若能有一个组织,让一群志同道合热爱读书的人和你分享阅读的快乐与体会,那阅读带给人的愉悦感将成倍增长。2017年,省全民阅读活动领导小组在全省开展了首届“十佳阅读推广组织”评选活动,经评选,决定命名哈尔滨故事妈妈志愿者团队、“呼兰河读书会”、若愚读书会等10个组织为“十佳阅读推广组织”,这些阅读推广组织影响和带动更多的人加入到了阅读活动中,阅读正从个人行为变成了一种全民文化活动。

## 故事妈妈志愿者 生命因阅读而美好

故事妈妈哈尔滨志愿者团队的创始人关文丽是哈尔滨市第三中学的一名语文教师,在当班主任的几年间,她看到中学生群体中有大量的学生内心萎靡,甚至有一些出现自闭和抑郁倾向的孩子,她感到非常担忧,一直思考怎样能改善孩子们的心理健康。2011年,关文丽在江苏常熟的石梅小学参加海峡两岸生命教育高峰论坛,听到了故事妈妈创办者黄欣雯讲,黄欣雯提出用绘本进行生命教育的理念,也提出了“没有错的答案,对的答案不止一个,勇敢诚实地表达自己就是对”等全新的教育理念,这些理念在关文丽的心中引起了极大震动。于是回来后关文丽就在哈尔滨创建了这个故事妈妈志愿者团队。如今故事妈妈志愿者团队已经有40余个固定的志愿者,成员包括高校及中小学幼儿园教师、企业高管、银行等职员,私企老板等各行各业的人。

2015年3月,哈尔滨故事妈妈们正式以志愿者团队形式跟省图合作进行志愿者专门培训。同年7月11日,故事妈妈们在省图开始全面展开以绘本故事为载体对小学生进行生命教育的课程活动,隔周一次带领1至5年级的小学生读书,同时故事妈妈们还在家长课堂举办各种主题的读书和教育研讨活动,绘本故事课单个班级最多每次达到30人限额,家长课堂单次人数最多的时候可达250余人。

关文丽说,当前中国的全民阅读置于世界视角来看,缺陷远不仅是阅读量、阅读习惯养成的问题,还包括阅读活动的丰富性和开创性上的滞后。基于此,故事妈妈志愿者团队在以生命教育绘本故事课为载体特色的基础上,做了许多其它的尝试:比如开展“律动生命”的有氧舞蹈课,唤醒生命的韵律开发来“读自己”;2015年和2016年的暑假,故事妈妈志愿者团队开展走到乡村传递阅读理念活动,与哈尔滨下

属的宾县万人欢林场及周边的五个村屯合作,开展两届“生命成长营”,举办过两届“乡村露天音乐会”。故事妈妈志愿者团队的成员,用两年来的实践证明,在一切有爱辐射到的地方,就会收获甘甜。

## 呼兰河读书会 通过阅读与灵魂对话

谈到萧红,呼兰河读书会创始人章海宁的语气是兴奋的:“萧红是中国现代文学史上极具影响力的女作家之一,从创作成就来说,要比冰心、丁玲高得多,即使与张爱玲相比,萧红也毫不逊色。从创作风格看,她是中国现代文学史上最独特的风格,她是中国现代文学史上最独特的一位。”章海宁说,向更多的人介绍萧红作品、推广萧红文化,是一种责任。章海宁经常到南方去参加全国民间读书会等读书会组织的一些活动,对比后感觉黑龙江读书活动特别是民间读书会活动不是很活跃,于是就想要做一个读书会来常年做读书活动,摒弃读书的功利性和目的性,引导人们阅读一些纯文学类的图书,能够和自己的灵魂对话。

带着这样的想法与初衷,2015年,章海宁成立了呼兰河读书会,以传播萧红及黑龙江地域文化为核心,辐射经典文学及其他形式的文学艺术作品,以真人阅读、立体阅读、研讨、讲座、观摩、朗诵、展览、交流、文学踏访等多种形式,开展多种形

## 若愚读书会 有思想你就来

经过四年的历程,由媒体人田久龄、刘子威、张锁和杨克宇等共同发起的公益文化平台若愚读书会已经成为冰城文化界一道独特的风景线。若愚读书会的联合创始人之一刘子威说,中国民众现今的阅读状况并不乐观,以十几倍乃至几十倍的差距远远落后于世界发达国家。本着媒体人的社会责任感,我们创立这一平台,为了让阅读成为民众的习惯而奔走努力。

若愚读书会以“每周同读一本书,有思想你就来”为活动主旨。书友利用

一周的时间阅读同一本书籍,于周日早9时聚集在一起,分享彼此的阅读心得。截至2016年12月11日,已经举办了163期活动。若愚读书会并不设立导读者,而是号召大家真正地拿起书来自己进行阅读,然后在周日的分享现场畅所欲言,交换彼此在阅读后的思考所得。在刘子威看来,当下很多读书组织采用导读的模式引领大家阅读,但在导读引领之外,大家还是需要静下心来去认真品读,发自内心的去体会,端正读书的心态,感受阅读的意义,而不拘泥于形式或读书日某个特殊节点。

黑龙江省新闻出版广电局出版管理处处长王恩民说,目前,我省的民间阅读组织发展非常迅速,主要得益于近年来政府对全民阅读工作的重视,以及社会对全民阅读的认可程度。我省各地的民间阅读推广组织,对全民阅读的推动作用越来越明显,成为推动全民阅读的重要补充力量。同时,全民阅读民间组织随着发展逐渐加强了相互间的沟通联系交流和协作。我省去年成立了龙江读书联盟,加强了民间阅读组织之间的交流合作,共同推动全民阅读向纵深发展。民间阅读组织扎根于基层,希望通过评选我省全民阅读十佳推广组织,影响和带动更多的人加入到这个群体中。

图为哈尔滨市的小学阅读活动现场。本报记者 苏强摄



## 2017哈马宝贝 暨哈马形象大使 评选活动启动

本报讯(记者谭湘竹)16日,由哈马组委会授权,哈尔滨市体育局、哈尔滨广播电视台、道里区政府承办的“2017哈马宝贝暨哈马形象大使评选活动”启动仪式在防洪纪念馆塔广场举行。

此次活动得到全省多所高校的积极参与,参赛学生代表们走上中央大街参加巡游表演,传递着哈马的无限魅力。据主办方介绍,哈尔滨银行2017哈尔滨国际马拉松将于今年8月26日举行,这次举办“2017哈马宝贝暨哈马形象大使评选活动”,是为了通过全民寻找“哈马宝贝”,为哈尔滨国际马拉松预热。目前,主办方已与哈尔滨工业大学、黑龙江大学、哈尔滨师范大学等35所高校签约,经过层层选拔和培训,最后评选10位女生和10位男生,成为“2017哈尔滨国际马拉松宝贝”,并授予哈马形象大使称号,同时大赛还将产生100位哈马文明使者,服务哈马赛事。

## 省帆船帆板 运动协会成立

本报讯(记者王志强)18日,黑龙江省帆船帆板运动协会揭牌仪式在哈尔滨金河湾湿地举行。来自哈尔滨、大庆、沈阳、大连、青岛等城市的帆船帆板俱乐部负责人共120人见证这一时刻。

据了解,哈尔滨帆船运动已落户哈尔滨7年。哈尔滨冬季帆船俱乐部已培养1200名大众帆船运动爱好者,并多次在全国重大赛事中取得冠军,2016年9月,相继承办两次帆船帆板公开赛。

## 省评《桃李梅》 在长春上演

本报讯(记者陆少平)日前,省评剧艺术中心演出的评剧《桃李梅》在长春演出获得成功。

“花开桃李梅”——十地方戏曲剧种《桃李梅》同城汇演活动在长春市举行,省评剧艺术中心的评剧《桃李梅》在吉林省东方大剧场演出,戏迷早早来到剧院,1500个座位座无虚席。

## 我省2017夏季驻场演出 ☆一周精彩看点☆

演出单位	演出内容	形式	演出时间	演出地点
哈尔滨音乐厅	“歌剧丽影” 吉他与钢琴二重奏	音乐会	6月22日 (周四)19:00	小厅
哈尔滨音乐厅	“爱上交响乐” 周末广播音乐会	音乐会	6月23日 (周五)19:00	大厅
哈尔滨大剧院	话剧《托儿》	话剧	6月23日— 24日 19:00	哈尔滨大剧院 歌剧厅
哈尔滨大剧院	小剧场话剧 《没有表情的人》	话剧	6月23日—24日 19:00 6月25日 14:00	哈尔滨大剧院 小剧场
哈尔滨音乐厅	“缤纷周六乐趣多” 系列音乐会	音乐会	6月24日 (周六)19:00	大厅
省歌舞剧院有限公司 黑龙江艺术学院	《金曼师生专场音乐会》	音乐会	6月25日 (周日)19:00	哈尔滨音乐厅
哈尔滨儿童艺术剧院	《皮诺丘历险记》	卡通剧	6月25日 (周日) 10:00 14:00	哈尔滨儿童艺术剧院剧场 (道外十六道街252号)

## 七台河市中级人民法院:文明创建促进司法审判

内强素质,精准化开展司法审判服务;公开公正,向社会传递社会主义核心价值观正能量。七台河市中级人民法院坚持不懈开展文明单位创建,薪火相传,促进了司法审判事业不断取得新发展,精神文明建设结出累累硕果。

全面加强基层党组织建设。“党员示范窗口”、“党员先锋岗”、“星级支部”、“星级党员”等活动,激发党员干警牢固树立党员意识,被最高人民法院评为“全国法院党建工作先进单位”。



情系春蕾,爱心助学。

强化服务质量,维护司法公正。围绕中心精准服务,制定了一系列服务措施和服务机制,平等保护各类市场主体权益,积极营造经济发展优良法治环

深化司法公开,树立司法公信。以公开为常态,以不公开为例外,建立起审判信息、执行信息、法律文书、案件庭审“四大公开平台”。门户网站、官方微博、官方微信适时、动态发布工作信息、审判工作动态。每月召开新闻发布会,向社会发布重大审判执行活动,让群众看得见摸得着地感受到公平正义。人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权得到充分尊重和行使。该院荣立集体二等功。

以全省文明单位  
为榜样

## 安达市电业局:拓展思路创新文明建设

在安达市委、市政府和国网大庆供电公司正确领导下,安达市电业局紧紧围绕服务安达市经济建设和社会发展,认真履行社会责任,全力打造文明优质的企业服务品牌,使企业在发展的进程中不断强化“精神文明建设”和“物质文明建设”的强大效用。



力实施“你用电·我用心”为民服务工程,依托国网公司“四个服务”,该局积极践行“以客为尊,和谐共赢”的服务宗旨,为政府招商引资企业开设“绿色通道”,紧跟项目进展,搭建用电服务“连心桥”。

以人为本奉献社会。深化为民服务争先创优活动,践行国企社会责任,实施“95595”光明工程,以技术突出的共产党员为核心组成“共产党员服务队”,以党的群众路线为指引,以“努力

超越,追求卓越”的企业文化为依托,彰显了企业一切为民的光荣形象。深化客户经理制,主动上门帮助孤寡老人、空巢老人等特殊群体代缴电费,尽最大能力解决日常用电疑难,用最朴实的行动诠释“四进四讲”。

**本报常年法律顾问——**  
**黑龙江远东律师集团事务所**  
是您走出法律困境的向导  
咨询电话: 0451-  
**85991777**

**法律顾问**  
**全国优秀律师张铁**  
**龙信达律师事务所**  
法律咨询热线(0451)  
**82382418**

**公告**  
哈尔滨站铁路客运营员刘阳,身份证号:232321197708221410,截至2017年6月20日,您累计旷工达到15日以上,违反《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条及哈尔滨铁路路局相关规定,决定从即日起解除与刘阳的劳动合同关系,限期见报5日内,到哈尔滨铁路路局哈尔滨站办理解除劳动合同手续,逾期未到视为自动离职,将依法解除劳动合同关系。特此通知。  
哈尔滨铁路路局哈尔滨站 2017年6月20日